
TÉMA: Arányosság NÉV:  .........................................................  

(1) Két mennyiség egymással egyenesen arányos, ha az egyik mennyiség 

valahányszoros változása maga után vonja a másik mennyiség ...................  

 .................................................  változását. 

Két mennyiség egymással fordítottan arányos, ha az egyik mennyiség 

valahányszoros változása maga után vonja a másik mennyiség ...............  

 .................................................  változását. 

(2) Állapítsd meg, hogy az alábbi feladatokban szereplő mennyiségek 

egyenesen (E) vagy fordítottan (F) arányosak?   

Egy gépkocsi 240 km-en 15,6 liter benzint fogyasztott. 

Ugyanilyen körülmények között hány liter benzint fogyasztott 

620 km-en?   ......  

1,2 méter magas, 45 méter hosszú kerítés befestéséhez elegendő 

a festékem. Milyen hosszan festhetek be ezzel a 

festékmennyiséggel egy 1,5 méter magas kerítést?   ......  

Egy üzemben az oldószert 15 db 20 literes kannákban tárolják. 

Az oldószert dobozokba töltötték át, így 50 doboz telt meg. Hány 

literesek a dobozok?   ......  

Péter a kijelölt munka 
4

5
 részét végezte el, ezért 1800 Ft-ot 

kapott. Mennyit kapott volna, ha túlteljesítve a tervet, a munka 
5

4
 részét végzi el?  ......  

Tüzelő szállításakor egy 6 t teherbírású gépkocsinak 20-szor kell 

fordulnia. Hányszor fordulna egy 4 tonna teherbírású gépkocsi?  ......  

 

(3) Anna édesanyja 33 arasz hosszúságúnak mért egy lécet. Araszának hossza 

25 cm. Hány araszosnak mérné ezt a lécet Anna, ha az Ő arasza csak 15 

cm? 

Adat: 

Kérdés: 

Becslés (egy. vagy ford.) 

Számítás: 

 

 

 

 

Válasz: 

(4) 1,2 méter magas, 45 méter hosszú kerítés befestéséhez elegendő a 

festékem. Milyen hosszan festhetek be ezzel a festékmennyiséggel egy 1,5 

méter magas kerítést? 

 

 

 

 

 

 

Egy 15 hektáros szántóföldön 312 t burgonya termett. Mennyi termés 

várható egy 25 hektáros táblán, ha az átlagtermés mindkét területen 

egyforma? 


